

# SAMOBORSKI LIST

P n Knjižnica kr. sveučilišta — Zagreb

GODINA XXXVI.

U SAMOBORU, 1. SVIBNJA 1939

BROJ 9

«Samoborski List» izlazi 1. i 15. u mjesecu — Pretplata sa poštarinom na cijelu godinu iznosi 25.— din., — Inozemstvo 50.— din. — Uprava i uredništvo: Livadićeva ulica 2. Vlasnik i odgovorni urednik Slavko Šek, Samobor

Oglase prima uprava prema cjeniku. — Za oglase, koji se više puta uvršćuju, daje se znatan popust. — Rukopisi se ne vraćaju. — Tisak: SAMOBORSKE TISKARE Slavko Šek, Samobor, Livadićeva ulica broj 2.

## Glavna skupština zadruge „Hrvatski Dom“

U četvrtak dne 27. pr. mj. održana je glavna skupština zadruge za gradnju «Hrvatskoga Doma» u Samoboru. Skupština je sazvana u trg. vijećnici u 8 sati, no radi premalog broja zadrugara nije se mogla održati, već je odgođena na jedan sat kasnije, kada se je održala bez obzira na broj prisutnih zadrugara.

Predsjednik zadruge preč. g. Juraj Kocijanić pozdravlja prisutne članove zadruge, kojih se sakupilo oko 40, te želi da skupština nastoji stvoriti što bolje zaključke, kako bi se izgradnja doma mogla čim prije završiti, dotično da se bar može urediti dvorana i točionica, pa da se dom može privedi svojoj svrsi.

Hvali dobrov. vatrogasnom društvu na susretljivosti prema Zadruzi, koje je omogućilo, da je dom postavljen pod krov. Da ne bude pako krivo mišljenje među zadrugarima ili čak nepovjerenja prema odboru zadruge, to se ide za tim, da se spremište što prije postavi u prijašnje stanje, kako bi vatrogasci mogli svoje sprave smjestiti u njega i raspolagati s njime po svojoj potrebi.

Hvali trg. općini koja je zadruzi poklonila zemljište na Novom trgu, gdje je evo podignut «Hrvatski Dom».

Glavna je sada briga da se dom dovrši, a zato treba imati sredstava. Svaki član neka nastoji, da svojim obvezama udovolji t. j. u koliko još nije svoje udjele uplatio da to čim skorije učini. — Treba nastojati da se nađu novi zadrugari i novi dobrotvori. Na taj bi se način sakupilo sredstava, da se dom bar u toliko dovrši da se može predati uporabi.

Na prijedlog predsjednika zaključuje se da se kod stvaranja svih zaključaka glasuje jednostavno ustajanjem.

Tajnik Grgić iznosi izvještaj o radu odbora kroz prošlu godinu. Odbor je održao 20 sjednica. Najvažniji moment zadruge jest zaključak trgovišnog zastupstva, kojim daruje opć. zemljište od 712 č. hv. na Novom trgu za izgradnju «Hrvatskoga Doma».

Spominje bivšeg člana odbora zadruge pok. Marijana Herčića (delegata vatrogasnog društva) i zadrugara pok. Mirka Kleščića st. — Skupština im kliče: Slava!

Odbor je zamolio pripomoć od banske uprave u Zagrebu i od ministarstva u Beogradu, ali do danas nije dobio nikakovo rješenje.

Blagajnik Đuro Herceg izvještuje o stanju blagajne do konca godine 1938. sljedeće:

Primitak: Fond za gradnju doma din 56.492,32; Unišlo za račun udjela din 49.385,50; Unišlo na račun upisnine din 3.593.— Ukupno din 109.667,82

Izdatak: Upravni troškovi din 2.523,11; Za gradnju doma din 85.891.—; Gotovina u blagajni din 21.053,71; Ukupno din 109.667,82

Imovina: Gotovina din 21.053,71; Zgrade doma din 85.891.— Ukupno din 106.944,71

Dugovina: Uplaćeni udjeli din 49.385,50; Vjerovnici din 12.991,73; Fond din 44.567,48; Ukupno din 106.944,71

Stanje blagajne 18. travnja 1939. bilo je:

Primitak: Fond za gradnju doma din 64.298,33; Poslovni udjeli din 64.290.—; Upisnina din 4.070.—; Razni primici din 416,50; Ukupno din 133.074,83

Izdatak: Za gradnju doma din 127.187.—; Povraćeni udjeli din 720.—; Upravni trošak din 3.065,83; Za okružnu blagajnu din 1.242,75; Gotovina u blagajni din 859,25; Ukupno din 133.070,83

Nadzorni odbor, gg. Cesar Pavao i Šimec Vladimir pregledali su sve knjige i priloge te spravili stavku po stavku i pronašli sve u redu.

U članstvo zadruge pristupilo do danas: 18 društava sa 156 udjela; 27 trgovaca i industrijalaca sa 241 udjel; 43 obrtnika sa 56 udjela; 32 seljaka sa 36 udjela; 34 radnika sa 34 udjela; 10 priv. namještenika sa 15 udjela; 3 svećenika sa 15 udjela; 21 činovnik i penzioner sa 54 udjela; 46 ostalih građana sa 117 udjela.

Zadruge broji svega 234 člana sa 726 udjela.

Skupština prihvaća jednoglasno sve izvještaje funkcionera, i daje odrječnicu odboru.

Predsjednik prelazeći na četvrtu točku dnevnoga reda iznosi da se tu radi o glavnoj zadaći, o daljnjem radu na domu, a to se ne može postići bez sredstava, pa veli ukoliko nebi unišle dostatne svote na udjelima zadrugara i na darovima, da odbor može podignuti stanovitu svotu zajma, da se tako konačno dovrši gradnja, a najprije treba da se uredi spremište vatrogasnog društva, te pokrivi u prvom redu dug kod vjerovnika za građevni materijal. Odbor nema prava da to sam učini, već mora sato imati odobrenje glavne skupštine. Moli zato glavnu skupštinu, da ona odredi visinu zajma, koji može u slučaju potrebe podignuti.

Vjekoslav Vrbančić misli da bi trebalo ponajprije ustanoviti jedan točan proračun što bi se imalo izraditi i uz koju svotu, pa bi onda najlaglje bilo ustanoviti visinu zajma.

Cesar Pavao imade potpuno povjerenje u odbor, pa predlaže da se odobri zajam od 80.000 dinara, a odbor će prema potrebi zajam disati.

Prebeg Mirko drži da bi to bio premalen zajam. Ako se već zajam uzima, trebalo bi toliko odobriti da se dvorana može postaviti u stanje uporabe.

Predsjednik stavlja konačno prijedlog, ako bi se dobio beskametni zajam da se odobri 100.000 dinara, ako je zajam sa kametima onda 75.000 dinara. Tada bi se dvoranu moglo staviti na upotrebu.

Ovaj se prijedlog jednoglasno prihvaća.

Pošto nije bilo prijedloga sa eventualije, predsjednik završuje skupštinu.



## Priprave za proslavu rođendana braće Radića

U opsežnim pripremama, koje Seljačka Sloga — i čitav hrvatski seljački pokret zajedno s političkim organizacijama HSS — čini za rođendan braće Radića, 11. listopada, važnu funkciju ispunit će knjižica s uputama za priredbu prosvjetnih sijela po svim hrvatskim selima i zaselcima.

Tu je prije svega reproduciran plakat Seljačke Sloge s potpisom dra Mačka. Zatim slijede upute, što se toga dana ne smije raditi — ništa nenarodno — a tek onda dolazi nacrt programa s deset točaka.

Najveća važnost polaže se na djecu i mladež, a onda na odrasle žene i muškarce. Zato se sijela moraju prirediti za manji krug: za pojedino selo, za zaselak ili za dio sela, ulicu, kraj i.t.d.

Od programa mora se svakako izvesti jedan igrokaz u čast braće Radića, od kojih su u toj knjižici tiskana 3: »Za bolji i ljepši život« od seljaka Požežanca, te »Slava njima« i »Progledao je veliki slijepac«. A negdje će si domaći seljaci to sami složiti.

Knjižice su razaslane za svaki kotar na jednu adresu, i to toliko primjeraka, da po jedan dobije svako selo, gdje žele prirediti to prosvjetno sijelo.

Tko želi nabaviti više takovih knjižica, može ih dobiti kod »Seljačke Sloge« (Zagreb, Marulićev trg 12a) uz cijenu od 2 dinara po komadu.

U proslavi Radićeva rođendana treba da sudjeluju čitav hrvatski narod.

## Sjednica trgovišnog zastupstva

(21 travnja 1939)

Sjednici predsjedava trg. načelnik g. Viktor Regović, zapisnik vodi opć. bilježnik g. Dane Pavličić.

Od zastupnika prisutni su gg.: Novak, Budi Joso, Treppo, Bišćan Anton, Šnidaršić, Vrbanić Josip, Ivanščak Franjo, Herceg Anton, Prebeg Mirko, ing. Urli, Rezar Ivan i Rozman Ignac.

Načelnik pozdravlja prisutne pa se prelazi na dnevni red.

Prva točka dnevnog reda je: Osiguranje predradnja za regulatornu osnovu. Za sastav te regulatorne osnove, izmjeru, postavljanje stupova, snimanje profila i t.d. predložen je proračun sa oko 34.165 dinara.

Načelnik izvješćuje da je taj predmet pretresan u sjednici uprave, pa je zaključeno da se zamoli g. ing. Bahovec kao savjetujući član uprave, da sav taj posao pregleda sa svoje mišljenje o tom iznese. A u proračunu će se prema mogućnosti osigurati potrebna svota.

Zast. Budi pita šta je sa regulatornom osnovom, koju općina imade još od prije. — Bilježnik Pavličić kaže da faktično postoji jedna regulatorna osnovu, ali ta je već zastarjela. Ovu je sastavio pok. ing. Švarić, ali bi po toj trebalo mnoge zgrade rušiti, a za to nema općina novaca da ih otkupi.

Regulatornu osnovu treba svakako provesti, ali se mora nastojati da to bude što jeftinije, jer općina ne raspolaže dovoljnim sredstvima.

Zastupstvo usvaja ovaj izvještaj i zaključuje da ing. Vrkljan podnese troškovnik za ovaj posao, i da mu se odobri neki predujam za rad koji je do sada izveden. Ing. Vrkljan neka predloži posvemašnji troškovnik, pa da konačno građevni odbor donese o tome svoje mišljenje.

Načelnik izvješćuje o pitanju nabave auto-tanka za polijevanje ulica kao i za vatrogasne svrhe. On se je informirao za ovakova kola u Zagrebu, kod nekih firma, a zapitao je i za kola sa željeznim bačvama i gumenim kotačima, jer bi ovakova kola mogao vući jedan konj. Ovakova bi kola stajala 30.000 dinara, a trebalo bi nabaviti barem dvojica.

Raspitao se i o tom, da općina kupi rabljeni teretni auto, na koji bi se montirala sprava za polijevanje, dotično za štrcanje kod vatre. Ali to bi mnogo stajalo a ne bi bilo sigurno.

Nova kola sa garancijom (Fordova) stajala bi oko 70.000 din., uređaj oko 30.000 din, dakle potpuni auto-tank oko 100.000 dinara.

Zast. Herceg Anton veli da bi šofer i benzin previše stajao. Zast. Prebeg tvrdi da bi šofer i benzin manje stajao nego što sada općinu stoje kočijaš i konji.

Zast. Bišćan Anton pita, da li općina ima novaca za nabavu auto-tanka. Ako ima, onda ga neka nabavi, ako pak nema, onda ga neka ne nabavlja, jer se radi toga ne smije namet niti za paru povlaiti.

Načelnik kaže da će općina pozajmiti za ovaj tank, unišlu svotu za prodano zemljište na Stražniku od 60.000 dinara, a 40.000 din odobreno je dosada u općinskom proračunu, to bi iznosilo oko 100.000 din, upravo toliko koliko po prilici treba za nabavu toga tanka. Eventualno veća potreba osigurat će se opć. proračunom za g.1939-40.

Sadanje polijevanje cesta stoji općinu mjesečno din 7.500, što iznosi kroz 6 mjeseci 45.000 din. A polijan je samo glavni trg i nekoje glavne ulice.

Načelnik nadalje izvješćuje da se šasija auta (t. j. doljnji dio kola) mogu dobiti odmah, dok se kotao i ostala sprema za štrcanje mora nabaviti iz Njemačke a za to treba 6—8 nedjelja. Međutim načelnik misli da bi se moguće gornji dio dao izraditi po našim obrtnicima u Samoboru ili u Zagrebu.

Zast. Urli drži da bi teško to naši obrtnici mogli izvesti, već se to mora nabaviti kod jedne stručne radnje.

Konačno zastupstvo stvara jednoglasni zaključak, da se kupi šasija koja je gotova u Zagrebu, a onda da se nabavi naprava za polijevanje cesta i za vatrogasne potrebe. — Za ovu se nabavu opunovlašćuju načelnik Regović i zastupnici Prebeg i Urli.

Načelnik čita dopis Glazbe Pučke knjižnice i čitaonice kojim se moli, da općina namjesti kapelnika glazbe. Sadašnji kapelnik g. Kolar zahvalio se je radi obiteljskih prilika, pa će tu dužnost vršiti samo tako dugo, dok se nade novi kapelnik.

Načelnik predlaže, da se glazbi u tom pogledu ide u susret, pa da se namjesti spremna osoba, koja bi mogla preuzeti dužnost kapelnika, kao nadzornik straže. — U tu svrhu neka se raspiše natječaj za ovu službu sa 1.000 din mjesečne plaće, ali bi morao vršiti dužnost redarstvenog nadzornika i kapelnika.

Načelnik izvješćuje da je zadruga za gradnju »Hrvatskog Doma« poslala dopis, kojim traži da općina stvori definitivni zaključak, kojim se ovoj zadrugi dozvoljava pravo gruntovnog prenosa opć. zemljišta u površini od 720 č. hv. u korist »Hrvatskog Doma«. — Dobrov. vatrogasno društvo ima pravo da si osigura gruntovno današnje spremište, makar bi i ova parcela bila knjižena kao zemljište »Hrvatskog Doma«. U samo spremište nema nitko pravo da dira.

Isto tako čita dopis Vatrogasne Zupe Samobor, koji je odaslan općini na temelju zaključka glavne skupštine, koji veli da vatrogasno društvo pozdravlja ideju gradnje »Hrvatskoga Doma«, pa je u tu svrhu doprinjelo i najveću žrtvu. — Zadruga »Hrvatski Dom« obvezala se međutim vatrog. društvu kada je razotkrila vatrog. spremište, da će ga u najkraće vrijeme opet urediti, tako da vatrog. sprave mogu opet u nj biti spremijene. Tu obavezu do danas nije održala, već je spremište razoreno, tako da društvo ne može svoje sprave tamo smjestiti.

Moli da općina poduzme korake, da se spremište stavi u prijašnje stanje, tako da može vatrogasno društvo svoje sprave natrag useliti. U protivnom slučaju ne odgovara za nikakove posljedice u slučaju vatre.

Zaključak je upravnoga odbora, da se sastanu članovi Zadruga, Općine i Vatrogasnog društva, pa da se na licu mjesta ustanovi točno površina, koju bi općina mogla i smjela ustupiti odboru za gradnju »Hrvatskoga Doma«. — Prina se.

(Nastavit će se)

## Zrinsko-Frankopanski dan

Kao svake godine, tako je i ove Hrvatsko kulturno društvo »Napredak« pozvalo sva naša društva i korporacije na proslavu Zrinsko-Frankopanskog dana u Samoboru.



U nedjelju dne 30. travnja na obljetnicu dana, kada su bili pogubljeni naši veliki i mučenici grof Petar Zrinaki i knez Krsto Frankopan u Bečkom Novom Mjestu 1671. godine, sastaje se sva naša društva u dvorištu Pučke knjižnice i čitaonice, gdje se svrstaše u lijepu povorku

te predvođeni našom glazbom krenuše u crkvu čč. oo. franjevača gdje je služena sv. misa u 12 sati o podne. Nakon sv. mise pošla je čitava povorka opet natrag u dvorište čitaonice gdje je Velike mučenike komemorirao g. Matko Mašeg.

## VIJESTI

### Zagrebački Zbor

održaje se od 29 pr. mj. do 8 svibnja Na ovom zboru izložen će biti XVI. Salon automobila — Međunarodna turističko-kulturna izložba. — Izložba vina. — Poljoprivreda. — Ljeto i sport. — Narodne rukotvorine.

### Proljeće

Uslijed krasnih i toplih dana koncem mjeseca ožujka i početkom travnja procvale su voćke, drveće i cvijeće, žume su pak zazelenele da ih je krasota vidjeti. Izletnici su nagrnuli u Samobor te se razili po našoj prekrasnoj prirodi. Oživio je Anindol, Stražnik Lipovac, Lipovački planinarski dom, Palačnik Oltrec, Okić itd. — Prekrasni topli dani namamili su zagrepčane u krpama u Samobor i okolicu. Druga je polovica travnja nešto hladnija, pa nije tako ugodno u prirodi, jer puše jaki i dosta hladni vjetar.

### † Stjepan Turovec

posjednik, umro je u 82 godini života. Sprovod bio mu je u nedjelju 23 pr. mj. pa ga je mnogobrojno naše građanstvo otpratilo do posljednjeg počivališta.

Pokojni je Turovec bio općenito poznat u krugu našeg građanstva, pa su ga naročito poštivali i voljeli radi njegovog zdravog humora i čestitosti. — Jedno se je vrijeme bavio i fijakerijom, pa je imao stalni broj svojih mušterija, naročito izletnika iz Zagreba, koji su ga osobito voljeli. — Vrijednom našem starini bila laka zemlja, a rastuženoj obitelji naše saučesće!

### † Tomo Mataušić

posjednik, umro je u 75 godini života Sahranjen je na našem groblju. Sprovodu pribivao je veliki broj našeg građanstva, a Obrtno-radničko društvo sprovelo ga je kao svog u temeljitelnog člana korporativno do posljednjeg počivališta. — Vječni pokoj vrijednom pokojniku, a rastuženoj porodici naše saučesće!

### Regruti otišli

19 i 20 prošlog mjeseca odlazili su naši regruti — po običaju uz pjemu i podcikivanje — na vojnu službu.

### Florijanove

U četvrtak dne 4. ov. mj. slave samoborski i okolni vatrogasci svoga zaštitnika sv. Florijana. U jutro je uobičajena svečana misa, zatim je svečana skupština u dvorani trg. vijećnice. — Poslije podne je vatrogasna veselica.

### Otvaranje trgovačkih radnja u Zagrebu

Po najnovijoj odredbi otvorena su sve zagrebačke radnje od 8 sati ujutro do pol 1 o podne, a popodne otvaraju tek u pol 4, te se otvorene do 7 sati na večer. Kupci iz provincije ne mogu prema tome poslije podne obaviti nikakav posao.

Polupuno odobrenje i razumijemo potkraj trg. namjerenika, da se bora i traže 8 sati radno vrijeme, ali bi zato ove veče trgovine bile dužne otvoriti dvostruko radno poslovanje, tj. da namjere dvostruko osoblje, pogotovo kada imaju dosta nezaposlenih trgovačkih pomoćnika, pa time i nezaposlenosti dajuće pomoć. A zagrebački trgovci bi

izšli u susred mušterijama, te bi time samo dobili.

### Našim pretplatnicima

Kako nam naši prijatelji javljaju, pronose stanoviti ljudi tendenciozne i neistinite glasine da će „Samoborski List“ prestati izlaziti.

„Samoborski List“ izlazi 36 godina, izlazio je u najtežim vremenima neprekidno a izlaziti će i dalje.

„Samoborski List“ donosi sve izvještaje posve objektivno a tako će donositi i nadalje.

Molimo naše pretplatnike, saradnike i čitatelje, da nas u tom našem nastojanju što jače podupru.

### Razbojnički napadaj u župnom dvoru u Kotarima

Nakon smrti župnika Vjekoslava Rudolfa, ostala je župa u Kotarima bez župnika. No gazdarica pok. župnika gđa Ana Špilek ostala je i nadalje u bivšem župnom dvoru, iznajmivši jedan dio soba. K njoj kao vrsnoj kuharici rado se navraćahu planinari i izletnici, preko ljeta prima i goste na ljetovanje.

U subotu u jutro oko 6 sati nalazila se njezina dvorkinja Ana Lehpamer na dvorištu kod bunara, kad se odjednom nađe kraj nje muškarac oko 30 godina star, sa crnim očalima i rukavicama, oboružan dvocjevkom puškom. Vidjevši Anu kod bunara, naloži joj da ga odvede do gazdarice. Došavši do nje uperi pušku u nju i naloži joj, da mu dađe smjesta 10.000 Din. Gđa Špilek odvrati da ona novaca nema. Na to ju je prisilio da ga vodi od sobe do sobe, gdje je on proveo točnu premetačinu. Tom zgodom našao je u jednom ormaru omoč sa 1200 Din, što si je prisvojio, a u tom omoču bijaše i oporuka kojom bi gđa Špilek imala naslijediti imetak od kojih 100.000 lira u Idriji. — Iz sobe u kojoj je stanovao zagrebčanin Pavlič, koji je tamo na oporavku, odnio je razbojnik 300 Din i raznog odijela. — Razbojnik je nakon čina pobjegao u šumu prema Pijelševici.

Istraga se vodi prema opisu raznih osoba, koje su navodno razbojnika vidjele, no trag mu se zameo.

### Dreka prevale

U dućan g. Jure Kunića u Starogradskoj ulici, provaljeno je u noći od 24 na 25 travnja. Odnešeno je dosta robe, uglavnom za trafik. Ovo je već opetovana provala u ovu trgovinu.

### Naučni izlet građanske škole u Rajhenburg

U četvrtak 27. pr. mj. poduzela je naša građanska škola naučni izlet u Rajhenburg pod vodstvom svog ravnatelja g. prof. Paljko i istihete g. Marcela Rogina. U Rajhenburgu posjetili su samostan trapista gdje su bili lijepo počašćeni. Poslije podne pošli su u Podusjed i razgledali stari grad i mjesto. Navečer su se vratili kući.

Za kućinju siromašne školske djece darovao je g. Franjo Jelenc 300 Din. Uprava škole u ime siromašne djece najtople hvali.

Pretplatnike molimo, da izvole podmiriti pretplatu za tekuću godinu koja iznosi 25 din, inozemstvo 50 din.

Oni koji su nastali s pretplatom, za prošlu godinu molimo da je što prije uplate.

## Samobor prije 30 godina

(Iz „SAMOBORSKOG LISTA“)

Na Florijanovo 1906 proslavilo je naše vatrogasno društvo na svečani način svog patrona. — Na ovoj je proslavi prvi puta sudjelovalo i vatrogasno društvo iz Ruda.

Časništvo samoborskog društva bilo je onda sljedeće: vojvoda pok. Mirko Klešić, st., podvojvoda pok. Đuro Lesec, blagajnik Milan Lang, vježbemeštar Bogumil Toni, stožerni trubljač pok. Janko Kompare. — Vatrogasna četa brojila je 53 člana od kojih 10 časnika.

Godine 1906 bila je u Mirnovcu kraj Samobora topnička posada Zapovjednik je bio major Jelencić.

25 travnja 1906 bio je svečano u Zagrebu kod sv. Marka, ustoličen za župnika naš samoborac Petar Mrzljak.

U svibnju 1906 započela je u Samoboru sa radom tvornica octa, kojoj je bio vlasnikom pok. Andrija Nagode.

Dne 17 svibnja 1906, padala je u našoj okolini žuta kiša, a zaudarala je po samoporu. Valjda je to bila vulkanska prašina, što ju je vjetar nosio ovamo iz talijanskih krajeva.

U mjesecu travnju 1906 godine slavio je pok. Dr. Ivan Hoić, upravitelj ženskog liceja u Zagrebu 30-godišnjicu svoga revnog reda. Tom je zgodom primio mnogo čestitaka za svih strana. Pok. Dr. Hoić bio je rođeni Samoborac.

Za Strossmajerov spomenik sakupljeno je u Samoboru 1906 godine 1773 K 84 fil. Za maleni Samobor svakako krasna svota koja mu je služila na čast.

4 svibnja objavljen je za samoborski kotar izbor narodnog zastupnika za hrvatski sabor. Bila su tri kandidata, te je dobio Dr. Ante Pavelić 185, dekan Franjo Forko 105, a Dr. Milan Kristof 39 glasova. — Prema tome je izabran bio Dr. Ante Pavelić.

11 svibnja 1906 umro je u Samoboru kot. veterinar Ivan Ribić.

Na Uskrs 1906 umro je u Americi naš vrijedni mladi Samoborac Milan Horvat, sin pok. našeg sagrađana Josipa Horvata iz Gornjeg Kraja.

Naše kupališta u mjesecu srpnju 1906 imala su toliko gostiju, da je uprava „Hydropatskog zavoda“ zaključila, da ga na godinu proširi. — Šmidhenovo pak kupalište odlučilo je da izgradi otvoreni bazen.

Uskrni broj „Samoborskog Lista“ donio je 1906 godine: Od Ivana viteza Trnkotoga: „Juritanje na samoborski stari grad“. Stjepana Štrole: „Spomenik Vrazovoj Lauri“. Bogumila Tonja: „Uskrtnja pjesma“. — R. I. Magiera: „Mali i mala.“

Mlada sv. misa čitali su ove godine samoborci pok. Ivica Oslaković i Sečen. Prvi u Zagrebu, a drugi u Križičkom kraj Sisa.

Gradajski betonski most preko potoka Gradnje uz krču pok. Matijevića stajala je 25.000 kruna. Gradio ga je poduzetnik Dubek. Most je sagrađen od armiranog betona. Provan je predan 29 prosinca 1904.



## Pošumljivanje samoborske okolice

Okolica Samobora bila je poznata po svojim lijepim i gustim šumama. Osobito su mnogi predjeli bili zasadeni raznim crnogoričnim drvećem. No unatrag nekoliko godina šuma sve više i više nestaje.

Zato je povedena živa akcija, da se svake godine zasadi što veći broj sadnica, kako u samom Samoboru, tako i u njegovoj okolini. Sada je naš srez primio 10.000 komada sadnica smreke i crnoga bora za pošumljivanje opustjelih samoborskih predjela. Sadnice smreke su od inspektorata za pošumljivanje krasa u Senju, dok su sadnice crnoga bora iz rasadnika u Crikvenici. Smrekom će se pošumljivati nizinski krajevi naročito oko Staroga grada, Palačnika i Hamora, dok će se crni bor zasađivati na dolomitno tlo kao što je Stražnik.

Za jesen predviđeno je pošumljivanje samoborske okolice u većem razmjeru pa su već sada osigurane sadnice.

U danima dječjeg pošumljivanja u vremenu od 17. do 22. prošlog mjeseca, mnoge škole vršile su pošumljivanje pojedinih predjela, a tom prilikom održalo se je i stručno predavanje u pojedinim selima.

Tako će posao oko pošumljivanja izvršavati školska mladež iz škole u Kotarima, Rudama, Lugu i Farkaševcu, dok su već sličnu akciju prije provele škole iz Sv. Nedjelje, Sv. Martina i Smerovića.

## Planinarstvo

Dne 18. svibnja priređuje naša podružnica zajednički izlet na Japetić, sa spustom u »Lipovački dom«. Umoljavaju se članovi da u što većem broju prisustvuju ovom skupnom izletu.

Tt. Bernhard Moster, kemijske tvornice Zagreb, poklonila je društvu za markiranje planinarskih puteva i staza 10 kg uljene boje. Odbor se darovatelju ovim putem najljepše zahvaljuje.

Gđa Ana Špilek, dugogodišnja gazdarica župnoga dvora kod Sv. Lenarda iznajmila je prostorije bivšeg župnog dvora i otvorila gostionicu za turiste i planinare. Imade 7 spavaćih soba i dobru kuhinju. Planinari koji se legitimiraju planinarskom iskaznicom plaćaju za noćenje pogodovnu cijenu od 8 din po postelji ljeti, a zimi

10 din. Gđa Špilek izišla je time planinarima, koji njenu gostionicu u lijepom broju posjećuju u susret.

»Hrvatski Planinar« čiji je urednik dr. Fran Kušan i koji je dobro ureden te pruža zanimivo štivo, izlazi 12 puta godišnje a pretplata stoji za članove 50 din, za nečlanove 60 din, a za đake i naučnike 40 din godišnje. Pretplatu prima društveni blagajnik Mirko Rusan u trgovini A. Cizl, koji ujedno daje pristupnice onima, koji se kane zadržati u planinarsko društvo.

## Ton-kino »Samobor«

Ton-kino »Samobor« prikazuje sljedeće filmove:

Dne 6. svibnja u 1/9 sati i dne 7. svibnja u 1/2, 11 i 1/11 sati prije podne, te u 3, 5 i 8 sati poslije podne »KRALJ KRALJEVA«. Najveći film sviju vremena, film o životu, muci i smrti Kristovoj prema svetom pismu novooga zavjeta. Epopeja kršćanstva! — Film koji svaki kulturni čovjek mora pogledati! Najveći film zadnjih godina, kojega je režirao Cecil B. de Mille.

Dne 13. svibnja u 1/2, 9 sati i dne 14. svibnja u 1/2, 5 i 8 sati »KRIK ŽIVOTA«, film o životu na klinici za ženske bolesti Krada seruma protiv žute groznice! U tom filmu se vidi — da li starac ima pravo na ljubav mlade djevojke!

## Sport

H. Š. K. »Samobor« — H. Š. K. »Susodgrad« 3 : 1 (1 : 1)

Dne 16. pr. mj. odigrali su u Samoboru gore spomenuti klubovi nogometnu utakmicu. Ta utakmica je bila vrlo zanimljiva i puna uzbudljivih momenata, osobito pred golom gostiju gdje je njihov vratar sve branilo u krasnom stilu. Golove za domaće polučili su: Popek, Marjanović i Matota, a za goste Cvetković. Sudio je g. Janko Tkalčić.

H. Š. K. »Trešnjevka« — H. Š. K. »Croatia« 3 : 2 (1 : 1)

H.R.Š.K. »Croatia« je opet imala 16. pr. mj. za goste jaku zagrebačku saveznu momčad »Trešnjevku« koja zauzima III. mjesto u zagrebačkom I. B razredu. I gosti i domaći su nastupili kompletni. Ova utakmica je bila također uzbudljiva i napeta, naročito drugo poluvrijeme kada su gosti kod stanja 2 : 1 za domaće počeli diktitirati divlji tempo i tako došli do potpunog izražaja. Za domaće su polučili golove: Vlatko Kogoj i Milutin Bišćan, a sudio je sa manjim pogreškama na štetu gostiju g. Dragutin Langer.

## Gimnastičko - ritmički

kurs škole Janeček u Samoboru (za djecu i odrasle). Započinje u ponedjeljak 1. svibnja o. g. u prostorijama gđe pl. Klepach, Starogradska ulica 11. — Honorar 60.— din mjesečno. — (Djeca vježbaju svaki ponedjeljak od 5—6 sati a odrasli od pol 9 do pol 10 sati uvečer.

## Prodaje se

ormar iz tvrdog drveta polirani.  
Upitati u vili »SUHODOL«.

## Iznajmljuje se stan

u Bregovitoj ulici broj 2., sastoji se od 1 sobe, kuhinje i drvarnice od 15. svibnja. U kući je vodovod i električno svjetlo. Upitati u kući.

## Prodaje

VINO na demižone po 7 Din litru.  
Marija DEBELJAK, Šmidhenova 37

## JAVNA ZAHVALA

Svima prijateljima, znancima i rođacima, koji su dragog nam supruga i oca

## MILANA ŠVARIĆA

na vječni počinak sprovedi, odar mu cvijećem i vijencima okitili, a nama svoje saučestje izrazili, budi ovime najtoplija hvala.

Tugujuća obitelj

## ZAHVALA

U teškoj tugi koja nas je zadesila gubitkom drage i nezaboravne sestre, bogoriće i tete

## Makelice Mažić

zahvaljujemo svima prijateljima i rođacima koji su je za bolesti posjećivali i tješili, i onima koji su je sprovedli do posljednjeg počivališta.

Tugujuća rodbina

Prigodom smrti našeg dobrog supruga, oca i djeda

## STJEPANA TUROVCA

izrazujemo ovime našu srdačnu hvalu svima prijateljima, znancima i rođacima koji su dragog pokojnika do hladnog groba sprovedli i njegov odar vijencima okitili.

Napose hvala brat.vštini sv. Jurja, koja je sprovedu korporativno prisustvovala.

Tugujuća obitelj